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Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ στο Thessaloniki Pride, 22 Ιουνίου 

Ένα χρόνο πριν το Europride, που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη τον Ιούνιο του 

2020 και αφού μεσολάβησε το Athens Pride με το αφιερωμένο στον Ζακ σύνθημα «Ο 

Δρόμος είχε τη δική μας ιστορία», έρχεται το Thessaloniki Pride με το σύνθημα: 

 

«Γράφουμε ιστορία» 

Δεν είναι τυχαία η ομοιότητά τους. Τα φετινά Pride έχουν ιδιαίτερο και συμβολικό 

χαρακτήρα, μιας και συμπληρώνονται 50 χρόνια από την εξέγερση του Stonewell στις 28 

Ιουνίου 1969 στους δρόμους της Νέας Υόρκης, που στάθηκε η αφορμή για τη δημιουργία του 

Gay Liberation Front και ένα χρόνο αργότερα του Christopher Street Liberation Day.  

Το πρώτο οργανωμένο LGBTQI κίνημα και τα πρώτα Pride ξεκινούν διεκδικώντας ίσα 

δικαιώματα. Οι LGBTQI ανά τον κόσμο ξεκινούν να γράφουν ιστορία. Μια ιστορία που 

κουβαλάει επιτυχίες αλλά και λεκέδες από το κόκκινο του αίματος και της βίας. Τα χρόνια 

που ακολουθούν στοιχειώνονται από το Aids, τον φόβο, τον στιγματισμό και την 

προκατάληψη αλλά φωτίζονται και από σημαντικές επιτυχίες όπως η διεκδίκηση του γάμου 

και της υιοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια. Στην Ελλάδα τον τελευταίο χρόνο μετράμε νίκες 

με το σύμφωνο συμβίωσης και το νομοσχέδιο για την ταυτότητα φύλου, αλλά και απώλειες 

όπως αυτή του Ζακ Κωστόπουλου, που η δολοφονία του, μέρα  μεσημέρι σε έναν από τους 

κεντρικότερους δρόμους της Αθήνας, κάνει πιο επιτακτικό από ποτέ τον αγώνα για 

ορατότητα και υπερηφάνεια ενάντια στην έξαρση βίας των τελευταίων ετών.  

Η “ΑΝΤΙΓΟΝΗ-Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για τον Ρατσισμό, την 

Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη Βία” από την ίδρυσή της το 1993 άνοιξε έναν 

ουσιαστικό διάλογο παρέχοντας ενημέρωση και εκπαίδευση γύρω από τα LGBT δικαιώματα, 

κόντρα στην ομοφοβία και στα εμπόδια που συνάντησε στον δρόμο της.     

   

Τα τρία τελευταία χρόνια η ΑΝΤΙΓΟΝΗ πραγματοποίησε εκπαιδευτικά εργαστήρια για 

μαθητές/ριες και εκπαιδευτικούς με θέμα τις «Έμφυλες ταυτότητες και τα έμφυλα 

στερεότυπα» σε Γυμνάσια της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο 

της «Θεματικής Εβδομάδας» του Υπουργείου Παιδείας. Παρά τις αντιδράσεις που 

προκάλεσε η συγκεκριμένη θεματική, τα εργαστήρια είχαν εξαιρετικό ενδιαφέρον για τα 

παιδιά τα οποία είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για το βιολογικό και το κοινωνικό φύλο, 

καθώς και να κατανοήσουν ζητήματα σχετικά με την ισότητα των φύλων. 

Μέσα από τις δράσεις της η ΑΝΤΙΓΟΝΗ πετυχαίνει την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε 

θέματα κοινωνικής δικαιοσύνης και μη διάκρισης. Πιστεύουμε ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα 

δεν μπορούν να εξασφαλίζονται παρά μόνο μέσα από κοινές διεκδικήσεις των διάφορων 

κοινωνικών ομάδων. Είμαστε εδώ και προσπαθούμε μαζί για την αλληλοκατανόηση και τον 

σεβασμό, που αποτελούν τις βασικότερες προϋποθέσεις για μια ελεύθερη και δημοκρατική 

κοινωνία.  

Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ και φέτος, όπως κάθε χρόνο, στηρίζει το Thessaloniki Pride και δίνει 

δυναμικά το παρόν.  

Ελάτε να γνωριστούμε  

Ελάτε μαζί μας 

Ελάτε να γράψουμε τη ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 


